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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2021. Aos dias 17 de maio de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco 
no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalfanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Iranilton de Santana, 
José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias 
Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano 
de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos os vereadores estavam presentes no 
recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em 
discussão e depois em votação e assim aprovada por unanimidade, depois determinou que o 
Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 012/2021 
de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, que dispõe sobre denominação de praça 
pública e dá outras providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 013/2021 de autoria do 
Vereador José Paulo Medeiros da Silva, que dispõe sobre denominação de via pública e dá 
outras providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 014/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre denominação de ruas do Loteamento Terra 
Prometida II e dá outras providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 07/2021 de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre a alteração do anexo I da Lei Municipal de n° 1.113 de 
14 de dezembro de 2017 e dá outras providências. Enviado para as comissões o Projeto de Lei 
n° 011/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, que dispõe sobre 
denominação do Loteamento Terra Prometida II e dá outras providências. Neste momento o 
Presidente abre espaço para a entrega do Voto de Aplausos juntamente com o respectivo 
Requerimento para a Senhora Irene Rodrigues, a qual juntamente com sua equipe, foi 
homenageada pelo trabalho desenvolvido nas escolas em comemoração aos noventa anos de 
emancipação política do município. Em seguida a mesma é convidada para a Tribuna a qual 
deixa os seus agradecimentos pela homenagem em seu nome e em nome de toda a sua equipe. 
Votação e aprovação por unanimidade do Requerimento n" 41/2021 de autoria do Vereador 
Ricardo Alexandre solicitando, da Exma. Senhora, Secretária Municipal de Saúde Polyana 
Karla, que envie a esta Casa Legislativa a lista de medicamentos de uso controlado que a 
Prefeitura Municipal tem por obrigação adquirir para doação para a população. Indicação n° 
53/202 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva e assinado também 
pelos Vereadores Josias Alexandre, Jones Fernando, Pedro Morais e Heronildo Ponciano, 
solicitando, ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que que envie para esta Casa 
Legislativa um projeto de crédito suplementar com a finalidade de conceder uma ajuda 
financeira para os músicos que por mais um ano serão prejudicados pela pandemia da COVID- 
19. Vereador Ricardo Alexandre diz que esta é uma solicitação de suma importância, pois 
sabemos que estes dois anos não vem sendo fácil para esta classe de artistas, são meses sem 
trabalhar e consequentemente é difícil manter uma renda. Mais um ano não teremos festejos 
juninos e mais uma vez esta renda extra não estará disponível para os mesmos. Vereador Jones
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Fernando diz não conformar-se quando lembra que o município de Macaparana, no ano 
passado, tinha direito a duzentos e noventa mil reais oriundos da lei Aldir Blanc, mas não deu 
importância de colocar em prática e beneficiar os músicos de nossa cidade. Na ocasião os 
Vereadores José Iranilton, José Aguinelo e Paulo Silva apartearam a matéria falando da sua 
importância e mostrando-se favoráveis à mesma. Colocada em votação a Indicação n° 53/2021 
foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 52/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Diretor -  Presidente do Departamento de Estradas e Rodagens, 
Carlos Augusto Barros de Lima, que veja a possibilidade de colocar muretas de proteção na 
ponte localizada na PE 089, altura do Engenho Recanto, na cidade de Macaparana. Vereador 
José Aguinelo diz que na referida ponte ocorreu um acidente de carro o que acarretou na 
destruição de parte da mureta. Até hoje a mesma se encontra danificada e é um local onde passa 
muitas pessoas que praticam caminhadas diariamente. Indicação n° 54/2021 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa 
da Silva, que determine a construção de vestiários e banheiros femininos e masculinos na 
Quadra Poliesportiva Carlos Roberto Calisto da Silva, no bairro da Alvorada e na Quadra 
Poliesportiva localizada no distrito dc Poço Comprido. Vereador José Aguinelo diz que esta é 
uma solicitação que vem apresentando nestes anos. Por participar diretamente do Campeonato 
Copa Bairro, ver a necessidade que tem de construir estes vestiários. Solicita que o prefeito 
atenda este pedido aproveitando este momento de pandemia para que quando estas atividades 
voltarem, os vestiários já  estariam prontos. Indicação n° 58/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, à 
possibilidade de colocar lonas plásticas em alguns pontos críticos de barreiras e encostas de 
nosso município, principalmente no trecho acima da Avenida Beira Rio. Vereador José 
Aguinelo diz que também apresentou esta solicitação nos anos passados. Graças a Deus nossas 
chuvas estão chegando, mas com elas vem também a preocupação com os deslizamentos, 
principalmente na região da Beira Rio que já  vemos a barreira começando a ceder e esta é uma 
situação séria. Colocadas em votação, as Indicações n° 52, 54 e 58/2021 foram aprovadas por 
unanimidade. Indicação n° 55/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, a aquisição de asfalto mediante 
a compra e/ou através de doação oriunda de outro órgão público, para a execução dos serviços 
de reparos e tapa buracos, de forma a atender a atual necessidade das ruas e avenidas asfaltadas 
da nossa cidade que apresentam esta demanda. Vereador Jones Fernando fala que os serviços 
de recuperação de calçamentos já  foram iniciados, mas chamamos a atenção da necessidade de 
aquisição de materiais asfálticos para recuperação também nas ruas centrais que são revestidas 
com o asfalto que já  possuem partes danificada na sua malha. Colocada em votação a Indicação 
n° 55/2021 foi aprovada por unanimidade. Aprovada por unanimidade a Indicação n° 56/2021 
de autoria do Vereador Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a possibilidade de implantar nos postes existentes nas 
vias principais do Angelim e Boqueirão, hastes de iluminação pública, tendo em vista que as 
populações destas localidades já  pagam as taxas de iluminação pública. Aprovada por 
unanimidade a Indicação n° 57/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que determine a construção do 
complemento do calçamento da Rua Benedita Pereira de Araújo, localizada após a Creche 
Maria das Graças. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de Resolução n° 002/2021
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de autoria de todos os vereadores, que dispõe sobre que altera o Artigo 130 da Resolução n° 
92/2021 que trata do Regimento Interno da Câmara Municipal de Macaparana e dá outras 
providências. Projeto de Lei n° 06/2021 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
que dispõe sobre a criação de gratificação por Desempenho -  Metas Programa Previne Brasil 
para os funcionários que trabalham na Estratégia Saúde da Família e dá outras providências. 
Colocado em discussão o Vereador José Antônio ressalta a importância deste projeto de lei para 
os funcionários da saúde. Esta foi uma solicitação que fez antes mesmo do projeto chegar nesta 
Casa, pois o dinheiro já  se encontrava na conta para o pagamento desta gratificação e deveria 
ser pago integral. Iria apresentar uma emenda para isto, mas iria atrasar ainda mais esta 
liberação. Vereador José Iranilton diz que o Vereador Jones Fernando afirmou que o pagamento 
será realizado gradativamente, mas esta questão não consta no projeto de lei, então deixa claro 
que vai fiscalizar a maneira como realmente será pago. Vereador Ricardo Alexandre diz que 
esta é uma luta que travou durante estes anos, pois é uma gratificação mais do que justa, 
principalmente nos dias atuais por conta desta pandemia. Colocado em votação o Projeto de Lei 
n° 06/2021 foi aprovado por unanimidade. Formação da Comissão Especial para analisar a 
Proposição de Honraria onde o Presidente nomeou os vereadores José Aguinelo, José Iraniton 
e Jones Fernando. Não havendo mais nada em pauta, o Presidente faculta a palavra aos 
Vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador Jones Fernando parabeniza o Prefeito 
Paulo Barbosa pela implantação no município dos serviços de ultrassonografia. Informa que foi 
realizado um pagamento à duzentas e sessenta e quatro famílias inscritas no programa auxílio 
moradia. As obras da quadra de Pirauá já  estão bem avançadas e logo estará pronta. Informa 
oficialmente que a Prefeitura já  licitou, através de emenda parlamentar, para fornecimento de 
duas novas ambulâncias e em breve chegarão. Registra que as queixas por parte da população 
pela falta de médicos reduziram, uma realidade muito diferente da gestão passada, inclusive 
esta questão de médicos tem sido uma grande preocupação no tocante a mantê-los em serv iço 
no município por terem um salário muito menor do que as demais cidades. Devido a isto os 
mesmos optam por trabalharem em outra localidade. É preciso que todos nós nos unemos para 
buscar a melhor forma, juntamente com o Executivo, para corrigir esta defasagem de salário a 
estes profissionais essenciais para o município. Sem mais nada em pauta o Presidente José 
Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para 
o dia 25 de maio, na mesma hora no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou 
lavrar a ata que lida e achada conforme todos os vereadores presentes e finalmente com a 
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